

УДК 796:351.74(477)

СПЕЦИФИКА И РОЛЬ СПЕЦИАЛЬНОЙ ФИЗИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РАБОТНИКОВ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИЦИИ УКРАИНЫ

А. А. Лукомская

курсант 2 курса

Днепропетровского государственного университета внутренних дел (Украина),

учебная группа ОДР-945

Научный руководитель: В. И. Рогальськи,

старший преподаватель специальной физической подготовки

Днепропетровского государственного

университета внутренних дел (Украина)

На сегодняшний день преодоление поставленных задач по обеспечению борьбы с преступностью в различных сферах жизнедеятельности человека определяется в частности уровнем кадрового потенциала системы МВД Украины. Именно поэтому работа с личным составом органов Национальной полиции Украины рассматривается как одно из важнейших резервных повышений эффективности оперативно-служебной деятельности правоохранителей. Из-за продолжающихся реформ в государстве в правоохранительных органах ощущается дефицит квалифицированных и добросовестных работников. Это обусловлено увеличением моральной, психологической и физической нагрузки на сотрудников, уменьшением престижа службы в Национальной полиции Украины, значительным повышением уровня профессионального риска и т. п. При таких неблагоприятных для государства и самих правоохранителей условиях остро стоит вопрос о физической и психологической подготовке личного состава. На практике при выполнении своих профессиональных обязанностей сотруднику подразделения Национальной полиции Украины ежедневно приходится выдерживать чрезмерные эмоциональные и физические нагрузки. Указанное утверждение еще раз акцентирует внимание на ранее указанных аспектах о важности первичной подготовки будущего полицейского и в дальнейшей работе с ним для совершенствования их профессиональных навыков. Выполнение служебно-боевой задачи сотрудником Национальной полиции Украины зависит от профессиональной подготовленности работника: физической и психологической [1].

С уровнем физической подготовки непосредственно связана воля, она определяет такие положительные качества полицейского, как дисциплинированность, решительность, исполнительность сотрудника, преданность делу,

мужество и смелость. Уровень морально-волевой устойчивости — важный показатель подготовленности полицейского в его профессиональной деятельности. Морально-волевая устойчивость — это способность сохранять в сложных условиях благоприятное для успешной работы психическое состояние [2].

Итак, специальная физическая подготовка играет очень важную роль в подготовке будущих правоохранителей и дальнейшем обеспечении их профессиональной деятельности, потому что профессиональная безопасность — конкретная характеристика самой деятельности, которая непосредственно связана с реальной степенью профессионального риска.

1. Машекуашева М. Х. Морально-психологические аспекты профессиональной деятельности сотрудников ОВД. Право и общество в условиях глобализации: перспективы развития: сб. тр. / под ред. В. В. Бейхер. Саратов, 2013. 208 с. [Вернуться к статье](#)

2. Майдыков А. Ф. Проблемы подготовки кадров для действий в экстремальных условиях. Актуальные проблемы морально-психологической подготовки личного состава органов внутренних дел (по материалам научно-практической конференции). М., 1992. С. 82–83. [Вернуться к статье](#)